

江苏省清江中学召开2023年度警示教育会议

■通讯员 周耀华

本报讯 为进一步压紧压实责任，强化正风肃纪，为学校高品质建设、高质量发展提供坚强的纪律保障，近日，江苏省清江中学党委召开2023年度警示教育会议，全体中层以上干部、党员和班主任参加会议。

省清江中学党委书记、校长陈欣传达了中纪委、省市纪委全会精神，要求教育工委全面从严治警警示教育会议要求，深入分析当前教育系统党风廉政建设面临的严峻形势和学校存在的突出问题，对做好今后学校党风廉政建设提出明确要求。陈欣指出，要提高站位，全面深刻把握新时代全面从严治党新要求；要认清形势，永葆新时代新征程“赶考”的清醒和坚定；要求真务实、驰而不息，全力推动党风廉政建设

向上向好。陈欣强调，要聚焦“国之大者”，筑牢信念之基；要聚焦社会关切，涵养清风正气；要聚焦敢为善为，压实主体责任；要聚焦关键领域，完善内控机制。

段党风廉政建设和反腐败斗争主要任务，落实各项工作任务。

与会人员观看市纪委监委制作的警示教育专题片《矢志自我革命》，深受触动，表示将肩负起自己的职责和使命，涵养高尚师德，以德施教、以德育德，上下同心、砥砺前行，奋力谱写学校高质量发展新篇章。



反校园欺凌 护健康成长

江苏省清江中学举行世界法律日主题活动

■通讯员 王进

本报讯 为深入贯彻落实习近平法治思想，进一步增强公民的法律意识和法治观念，在世界法律日来临之际，由省清中校友组成的律师团队走进清中校园，开展“反校园欺凌，护健康成长”主题法律宣传和咨询活动。派出所公安民警和检察院检察官同期深入校园，开展相关法律宣传和咨询活动。

律师团队向孩子们发放反校园欺凌、防诈骗以及“珍爱生命，远离毒品”等主题宣传页。

各年级同学踊跃参与活动，在“反校园欺凌，做知法守法新青年”签名墙上签名。

活动中，同学们与律师、检察官以及公安民警交流，加深了对司法类职业的认识。

活动增强了同学们的法律意识。同学们表示，今后将努力学习法律、遵守法律、敬畏法律，做一个学法、知法、懂法、守法的公民。

律师团队向孩子们发放反校园

江苏省清江中学荣获省中小學生金钥匙科技竞赛团体一等奖



■通讯员 周法龙 王进

本报讯 日前，由省教育厅立项，省科协、省文明办、省科技厅主办的第34届江苏省中小學生金钥匙科技竞赛团体赛圆满落幕。江苏省清江中学代表队荣获高中组团体一等奖。

竞赛于2022年10月正式启动，分为个人赛和团体赛，共有157.6万名中小學生参与个人赛，117支代表队参加团体赛。

决赛前期，学校组织高一、高二全体学生参加省科技知识个人比赛

的初赛、复赛。经过市科协严格选拔，周煜、刘豪杰、吴文轩三位同学脱颖而出，组建江苏省清江中学代表队参加省中小學生金钥匙科技竞赛团体赛。决赛中，三位同学团结协作，充分发挥各自优势，取得优异的成绩。

学校负责人表示，成绩的取得，离不开老师的辛勤辅导，离不开三位同学的努力和坚持。学校将继续加强科学素养教育，培养更多的创新拔尖人才。

“羽”你同行

淮安市启明外国语学校举办初一年级羽毛球比赛



■通讯员 周勇 黄海亚

本报讯 近日，淮安市启明外国语学校举办首届初一年级羽毛球比赛。比赛设男子单打、女子单打和团体赛三个项目。

赛场上，各位选手挥洒汗水，享受比赛的乐趣，迸发对运动的热情；

赛场外，助威叫好声接连不断。比赛秉持“交流球技，增进感情”理念，为羽毛球爱好者提供了一个放松心情、展示自我的舞台。小运动员们斗志昂扬、活力满满，灵巧的身姿、轻快的步伐、出色的球技以及永不言弃的精神，成为赛场上最美的风景，展现了启明学子的青春活力和奋勇争先的拼搏姿态。

经过多轮比赛，最终获得男子单打冠、亚、季军的选手分别是陈彦余、蒋宇喆、肖清元三位同学，获得女子单打冠、亚、季军的选手分别是杜承泽、孙禹漠、桑梓萱，获得团体比赛冠、亚、季军的班级分别是初一（2）班、初一（12）班、初一（1）班。江苏省清江中学副校长王耀松为获奖班级和选手颁发奖杯和奖状。

重温海军历史 弘扬爱国精神

江苏省清江中学国防班开展纪念人民海军成立74周年主题教育活动

■通讯员 张梓哈 曹久虎 姜军 卢闯 薛文敏

本报讯 今年4月23日是人民海军成立74周年纪念日。为进一步继承爱国拥军的光荣传统，营造热爱国防、建设国防、保卫国防的氛围，江苏省清江中学国防班师生开展纪念人民海军成立74周年主题教育活动。

国防班师生一起回顾了人民海军74年的发展历史，人民海军在中国共产党的坚强领导下，从无到有、从小到大、从弱到强，一路劈波斩浪，已成为五大兵

种齐全、核常兼备的战略性军种，取得了举世瞩目的伟大成就，并向着全面建成世界一流的军队阔步前进。

通过观看主题宣传片《蛟龙行动》，同学们领略到海军官兵忠诚使命、团结拼搏、敢打必胜的风貌，聆听了强军十年海军转型发展的铿锵足音，感受到新时代人民海军阔步星辰大海、逐梦万里海天的强烈律动。同学们诵读《海军颂》，将诗意与家国情怀融合起来，抒发爱国情怀。同学们表示，为人民海军的发展壮大感到自豪，将传承革命精神、厚植爱国主义情怀，努力成为祖国国防事业的接班人。



倡导绿色新风 传播文明理念 敬畏宝贵生命

市永思园公墓管理处举办“感悟生命 看见自己”生命教育活动

■融媒体记者 杨春阳 谭鑫 通讯员 骆无穷

4月26日，市永思园公墓管理处举办“感悟生命 看见自己”生命教育活动，淮阴师范学院学生代表和社会人士参加活动。大家通过“烦恼盒子”“时空信箱”“愿望盒子”等打卡活动，感受生命的意义，倡导绿色殡葬新风。

感悟生命

“生命就像花，花开的时候，热热闹闹、挨挨挤挤，把最美丽的容颜绽放在清风中；花落的时候，飘飘洒洒、稀稀落落，化作春泥滋润生命，循环往复。”市永思园公墓管理处工作人员引导大家感受生命与自然和谐共生。

“我希望考研成功，让父母欣慰；希望在今后的学习生活中，不要那么焦虑。”在“烦恼盒子”打卡活动中，大三学生吕同学一笔一画地写下烦恼，并表达自己的心愿。“找工作很难，我很烦。”刘晓颖同学在为未来的不确定性担忧。活动中，大家说出埋在心底的话。

“烦恼盒子”活动结束后，大家拿着兑换来的彩色气球前往第二个打卡地——“时空信箱”。

勇面逝去

“爸爸，你放心，我很好，答应你的事，我做到了。”市民王女士写下这样一封简短的信。此时，她眼含泪水，说自己从未停止对父亲的思念，父亲是

去年离开的，她还有很多话要说、很多事要做，却只能化作思念。“爷爷、奶奶，你们在另一个世界要好好的。”刘同学通过“时空信箱”表达对祖父母的思念。

“每个人只能陪你走一段路，却会在你生命里留下浓墨重彩的一笔，这是难得的生命体验，我们要珍惜和亲人、朋友在一起的美好时光。”工作人员边走边引领大家前行。

大家认为，往事并未因时光流逝而褪色，反而因为会逝去，才显得更珍贵。写一封简短的信，回忆曾经的美好，集聚生活的力量。

整装前行

在工作人员的引导下，大家了解了殡葬惠民政策和树葬、草坪葬等生态节地葬形式。“活动向人们传递敬畏生命、绿色殡葬、文明祭扫等理念，旨在打破偏见，让绿色殡葬得到更多的支持。”市永思园公墓管理处工作人员庄倩介绍。

大家来到太极莲花广场，在潺潺的流水边，打开“愿望盒子”，写下心里话——想去世界旅行、现场看NBA、希望工作顺利、希望自己成为一个自律的人、希望找到理想的爱请……写完愿望，工作人员分发小礼物。

“通过活动，我进一步了解了殡葬政策和绿色殡葬，感受到生命的无常、时间的宝贵。我要珍惜当下的美好时光，多读书、多努力，多为社会做贡献。”大三学生李思源说。



打卡“烦恼盒子”，兑换气球



打卡“时空信箱”，兑换棒棒糖



打卡“愿望盒子”，兑换波斯菊种子



静默行走



参与者合影



参观花坛葬